

格力电器：

# 接受美国9100万美元罚款



美国司法部官网近日发布消息，称中国企业格力电器已与美国司法部达成延迟起诉协议。根据协议条款，珠海格力和香港格力同意接受总额为9100万美元的罚款。

日前，格力电器发布案件说明，确认公司近期与美国司法部消费者保护处、美国加利福尼亚中区联邦检察官办公室（统称DOJ）达成协议，协议涉及的产品为格力电器2005年至2012年期间生产并出口北美的除湿机。

## 格力电器称涉及金额已全部计提

美国司法部官网发布消息，称中国企业格力电器已与美国司法部达成延迟起诉协议。根据协议条款，珠海格力和香港格力同意接受总额为9100万美元的罚款，并同意向因公司有缺陷的除湿机而引起火灾的任何未获赔偿的受害者提供赔偿。

格力电器披露，公司于2012年收到事故投诉，于2013年6月向美国消费品安全委员会申报。由于申报不及时，2016年格力电器和美国消费品安全委员会达成民事和解，支付了1545万美元。

格力电器在公告中表示，2017年，DOJ就此同一事件要求格力承担责任。经过多轮谈判，近期格力和DOJ达成协议，支付

7575万美元。如格力遵守协议约定，DOJ将在3年期结束后终结案件。

格力电器进一步表示，以上协议涉及的问题均发生在8年前，2013年以后再未出现同类问题。同时格力强调，协议涉及金额已全部计提，不会对公司的正常运营及本年度业绩造成影响。

## 格力电器2013年发布过公告

那么这场纠纷之前格力电

器有没有披露过呢？这也成为了很多投资者关注的问题。记者查询到，格力电器早在2013年就已经对此事专门发布过公告。

2013年9月14日，格力电器发布《珠海格力电器股份有限公司有关事项的情况公告》，披露公司出口到美国和加拿大的部分除湿机产品可能会过热、冒烟和起火，可能会对消费者造成火灾或烧伤的危害。

格力电器当时披露，在美国消费品安全委员会和加拿大卫生部的监督和批准下，公司2013年9月12日自愿召回这些除湿机产品。召回对象为2005

年1月至2013年6月之间在美国和加拿大销售的12个品牌约225万台除湿机产品。同时，公告中，格力电器还就公司美国市场合作伙伴Soleus向公司提起诉讼的情况进行了说明，称Soleus向公司提起诉讼事项当时处于诉讼文件送达及庭前准备阶段，格力电器已经聘请了专业律师积极应诉，坚决维护公司的合法权益，保护中国企业海外权益。

格力电器在2016年年报中曾提及：2013年9月12日，公司主动申请并在美国消费品安全委员会和加拿大卫生部的批准

下，召回在美国和加拿大销售的除湿机，公司按照预计可能发生的损失计提了充足的费用。

截至2016年年末，在美国和加拿大的召回已基本完成。Soleus起诉格力电器和香港格力，要求赔偿损失1.5亿美元。2015年6月2日，法院一审判决格力电器支付赔偿金4250万美元，格力电器对此判决结果申请了上诉。截至2016年年末，案件达成和解。

## Soleus是什么公司

香港格力及Soleus于2010年4月投资设立了格力美国销售有限责任公司（简称美国格力）。初始设立时，香港格力及Soleus分别持有美国格力51%及49%的股权。

但后来因为除湿机问题，Soleus与格力电器、香港格力发生诉讼纠纷。格力电器曾在2017年的财报中披露，公司已就美国格力的股东Soleus起诉公司与子公司香港格力事项达成和解。依据和解协议，Soleus无偿将其持有的美国格力49%股权转让给香港格力。

截至2017年9月，美国格力相关股权转让手续完成，格力电器从而拥有了美国格力100%的股权，相应的资金划转限制也已解除。

据《北京青年报》

## 宠物犬路灯旁撒尿触电死亡

# 犬主竟向物业索赔5万元

3个月前，市民孙某某养的宠物犬出了意外，它在小区路灯旁撒尿时尿到了裸露在外的电线触电死亡。事后，孙某某向物业索赔5万元。这一事件引起广泛关注。

## 双方各执一词

调解员接到调解申请后，立即对此纠纷进行了认真梳理。本案基本事实清楚，但纠纷双方在赔偿责任承担及损失确定两个方面存有较大分歧。

物业公司负责人赵某某表示，导致小区路灯漏电除台风带来的持续暴雨影响外，灯柱长期受含有酸性便溺腐蚀亦是灯柱损坏的重要原因。他认为，孙某某要求物业公司赔偿宠物犬的全部损失和精神损害费共计5万余元费用太高，故不接受赔偿要求。

随后，调解员又与狗主孙某某进行当面沟通。孙某某认为，物业公司未能全面履行公共设施管理的法定职责，致使小区内公共设施及安全措施长期得不到有效保障是造成这起纠纷的全部成因，幸亏这次宠物犬出事暴露了漏电隐患，否则危及居民后果不堪设想。

## 经调解双方和解

调解员从法律角度出发告知赵某某，根据《中华人民共和国物业管理条例》第四十五条：



对物业管理区域内违反有关治安、环保、物业装饰装修和使用等方面法律、法规的行为，物业服务企业应当制止，并及时向有关行政管理部门报告。物业公司在明知灯柱受含有酸性便溺腐蚀会使灯柱损坏的情况下，未积极主动履行法定义务加以制止，长期放任违法行为的发生是导致灯柱锈蚀的成因之一。

同时，根据《中华人民共和国物业管理条例》第五十五条：物业存在安全隐患，危及公共利益及他人合法权益时，责任人应当及时维修养护。因此，赵某某的辩解不符合相关法律规定，更不应将其作为拒绝承担赔偿责任的理由。

赵某某遂同意在合理的范围内承担主要赔偿责任。调解员告诉孙某某：现有

公共视频显示，由于孙某某在遛狗时未将狗拴牢，导致其径直走向它熟悉的灯柱下撒尿，是未尽安全义务的表现。根据《中华人民共和国民法典》第一千二百四十六条规定：“违反管理规定，未对动物采取安全措施造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。同时，灯柱长期受含有酸性便溺腐蚀亦是灯柱损坏的重要原因之一，由此可见物业公司不愿承担全部责任的诉求，有一定的法律依据。

经过调解员的多次沟通、协调，纠纷双方最终互谅互让，达成一致意见，并签订调解协议书。孙某某也认识到了自己在这起纠纷上存在不妥之处，同意放弃精神损失费主张。据《新民晚报》

## 世界第一

# 我国实现一氧化碳直接合成蛋白质

中国农业科学院饲料研究所日前发布，我国在国际上首次实现从一氧化碳到蛋白质的合成，已经形成万吨级的工业生产能力和获得首个饲料和饲料添加剂新产品证书。该证书由农业农村部于2021年8月颁发，新饲证字(2021)01号。

此举突破了天然蛋白质植物合成的时空限制，在我国饲用蛋白原料对外依存度长期保持在80%以上、大豆进口最高年份已超过1亿吨的大背景下，对弥补我国农业短板及促进国家“双碳”目标达成具有

深远意义。中国农科院饲料所所长戴小枫研究员表示，在人工条件下，利用天然存在的一氧化碳和氮源(氨)大规模生物合成蛋白质，长期以来被国际学术界认为是影响人类文明发展和对生命现象认知的革命性的前沿科学与技术。

专家表示，我国作为世界饲料生产和消费大国，以自主创新研发新型非粮蛋白，降低和逐步替代对大豆蛋白的依赖，战略意义重大。

据《科技日报》

## 黑龙江修改城市供热条例

# 卧室、起居室温度全天不低于20℃

日前，黑龙江省十三届人大常委会第二十八次会议表决通过了修改后的《黑龙江省城市供热条例》，决定在供热期内，将居民室内最低温度由18℃提高到20℃。

条例规定，供热期内，供热单位应当保证居民卧室、起居室(厅)温度全天不低于20℃，其他部位应当符合设计规范要求。

修改后的《黑龙江省城市供热条例》强化了对居民室温的保

障，规定居民室内温度高于16℃(含16℃)但低于20℃的，按日退还用户日标准热费的50%；低于16℃的，按日退还用户日标准热费的100%。

属于热源单位原因的，供热单位先行赔付，再向热源单位追偿；同时限定了现场测温时间，即供热单位和供热主管部门应当使用经检定、校准、测试合格的测温器具，在10时至14时之外的时段对用户家进行现场测温。

据新华网